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Přílohy 

1. Obrázek k evokační část návrhu výukové jednotky – Reklamy na poskytování úvěrů 

 

Zroj: https://www.idnes.cz/finance/hypoteky-a-pujcky/vysledky-souteze-o-nejabsurdnejsi-reklamy-na-

zadluzovani.A130403_110512_uver_zuk 
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2. Videa k části uvědomění v návrhu výukové jednotky – Reklamy na poskytování 

úvěrů 

Zonky, 2024, Slyšíte a vidíte dobře. Úrok od 4,49 % ročně, YouTube video [cit. 2024-06-

25] Dostupné z::https://www.youtube.com/watch?v=kDNIk3xEj0A 

Zaplo.cz, 2016, Zaplo reklama – Láďa Hruška, YouTube video [cit. 2024-06-25] Dostupné 

z: https://www.youtube.com/watch?v=4dTp--Il5_U 

Jsme Provident, 2020, Půjčka 10+1 od Providentu, YouTube video [cit. 2024-06-25] 

Dostupné z: https://www.youtube.com/watch?v=kFvdC_T5-j8 

COFIDIS CZ, 2016, Partnerská půjčka od Cofidis – Dík za lásku tvojí, zlato!, YouTube 

video [cit. 2024-06-25] Dostupné z: https://www.youtube.com/watch?v=mBwm3_TWW3k 

Homecreditcz, 2018, Home credit – Flexibilní půjčka, YouTube video [cit. 2024-06-25] 

Dostupné z: https://www.youtube.com/watch?v=LLsjVa4hexg 
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3. Obrázek – Šablona metody diamant 

 

 

Zdroj: https://www.svetgramotnosti.cz/Clanek/106/newsletter-1-petilistek-a-diamant 
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4. Příběh pana Vojtěcha – návrh výukové jednotky Rizikové faktory, které mohou 

ohrozit schopnost splácet 

 Vojtěch nastoupil po vysoké škole do jedné mezinárodní firmy. Díky svým schopnostem 

a pracovitosti se velmi rychle vypracoval do vysoké manažerské pozice. Jeho příběh zněl 

vlastně tak trochu jako pohádka, a to až do loňského února, kdy dostal z ničeho nic výpověď. 

Důvodem byla rozjíždějící se celosvětová pandemie nemoci covid-19. „Šlo o mezinárodní 

společnost, která působí na specifickém zahraničním trhu, který byl pandemií zasažen ještě 

o něco dříve, než se pandemie rozjela u nás. A já o moje oddělení jsme byli takříkajíc na 

odstřel mezi prvními,“ vysvětluje důvody výpovědi pan Vojtěch. 

 Byl to pro něj šok, vše přišlo jako blesk z čistého nebe. Ale to je život, řekl si, a začal si 

hledat novou práci. „A zde přišel první náraz. Obeslal jsem několik nabídek na místa, která 

byla srovnatelná s mojí bývalou pozicí, byl na několika pohovorech a všude slyšel to samé: 

Na tuto pozici jste příliš mladý. Tehdy mi došlo, že má původní firma mi umožnila raketový 

kariérní vzestup, který jinde nemá obdoby. Zkusil jsem tedy hledat nižší pozice, ale ani s tím 

jsem neuspěl. Zde byla zase problém má vysoká kvalifikace. Prostě začarovaný kruh,“ 

vypráví pan Vojtěch. 

 V té chvíli přišla druhá rána. V době, kdy se jeho mzda pohybovala v nadprůměrné výši, 

si vzal půjčku přesahující půl milionu korun. Potřeboval pokrýt mimořádný výdaj a díky 

svým příjmům pro něj nebyl problém splácet vysokou měsíční splátku. To se po obdržené 

výpovědi samozřejmě změnilo a pan Vojtěch se s jednou splátkou zpozdil. A pak ještě s 

dalšími dvěma. V ten okamžik se ozvala banka a Pan Vojtěch dostal strach, že to nezvládne. 

Zdroj: https://sancedetem.cz/najednou-jsme-bez-penez 

  

https://sancedetem.cz/najednou-jsme-bez-penez
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5. Příběh paní Jany – návrh výukové jednotky Rizikové faktory, které mohou 

ohrozit schopnost splácet 

Paní Janě vážně onemocněli dva členové rodiny, k starostem o jejich zdraví se okamžitě 

přidružily i ty existenční. Vzala si jednu půjčku, pak druhou, třetí… Chod domácnosti, 

hypotéka a další závazky zůstaly před časem jen na ní. Peníze z jednoho platu na vše 

nestačily. Riskantním krokem je v takové chvíli vzít si půjčku u některé z nebankovních 

společností 

„Abych situaci vyřešila a nepřišla o střechu nad hlavou, tak jsem musela sáhnout, bohužel, 

k těmto nebankovním společnostem, o kterých jsem samozřejmě věděla, že mají velké úroky. 

Ale je pravda, že v tu chvíli ty peníze nejsou pro vás ta priorita, protože řešíte, aby ten člověk 

zůstal naživu, což teda bohužel nedopadlo dobře,“ popisuje těžké životní období paní Jana. 

Když později paní Jana neměla na splátku, vzala si další půjčku, poté další… Takto si v 

součtu napůjčovala 400 tisíc korun, které poskytovatelé chtěli samozřejmě vrátit i s úroky a 

dalšími poplatky, v jejím případě s dalšími zhruba 400 tisíci k tomu. 

Zdroj: https://www.clovekvtisni.cz/ceska-televize-pribeh-pani-jany-muze-prozit-kdokoliv-vazna-nemoc-v-

rodine-dluhy-nasla-ale-cestu-ven-11555gp 
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6. Příběh matky samoživitelky Martiny – návrh výukové jednotky Rizikové 

faktory, které mohou ohrozit schopnost splácet 

Na tísňovou linku pro lidi v nouzi se dovolala vystrašená paní Martina s tím, že jí dodavatel 

energií vyčíslil nedoplatek ve výši 36 tisíc korun. K tomu by měla platit měsíčně 7 tisíc 

korun zálohy, místo 2 600 korun. Pro samoživitelku dvou malých dětí, která byla nucena již 

v minulosti nabrat půjčky dohromady ve výši 90 tisíc korun, byla tato kombinace likvidační. 

Martina se hrozila situace, že se se splátkami (i s úroky měla zaplatit 250 tisíc!) dostane do 

prodlení a skončí v exekucích. Poctivě totiž splácela až do chvíle, než jí k tomu přibyl vysoký 

nedoplatek za energie a zvýšení záloh. 

Zdroj: https://www.clovekvtisni.cz/zavolani-na-nasi-help-linku-samozivitelce-vyresilo-vysoky-nedoplatek-

za-energie-i-dluhy-9632gp 
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7. Příběh vdovy Lydie – návrh výukové jednotky Rizikové faktory, které mohou 

ohrozit schopnost splácet 

Seniorka zůstala po smrti manžela sama v zastaveném domku a s osmimiliónovým dluhem. 

Hrozilo, že záhy přijde ještě i o domov v soudem nařízené dražbě, ale všechny dluhy penězi 

z prodeje stejně nezaplatí. Pětasedmdesátiletá paní Lidie chodí o berlích a téměř neslyší. Je 

velmi skromná, hodná a důvěřivá. Lidé ze sousedství ji mají rádi a všelijak jí vypomáhají. 

Před dvěma roky jí zemřel manžel a ona zůstala v jejich společném domku sama s důchodem 

12 tisíc korun. Nestěžovala si, i by vystačila, ale s polovinou domu zdědila i zhruba 

osmimilionový dluh. Podobně dopadly s druhou částí nemovitosti a dluhy také jejich dospělé 

děti – dcera, svobodná matka se dvěma malými dětmi, a syn, který žije a pracuje v Německu. 

Předlužené dědictví všichni přijali, protože neviděli jiné východisko. Domek byl zastaven, 

takže by s odmítnutím paní Lidie okamžitě přišla o střechu nad hlavou. Je to její domov, i 

když má odpojenou elektřinu a žije už jen v jedné místnosti, kde si v zimě může přitopit v 

malých kamnech. 

Manželovy dluhy jsou pozůstatkem podnikání. Choval koně, věnoval se dostihovému 

sportu, provozoval jezdecký areál a restauraci. Jak ale manželé stárli, přestávali zvládat 

náročnou práci, začali si půjčovat a rychle se dostali do typické dluhové spirály – první 

půjčku spláceli půjčkou další a pak další…, úroky a sankce závratně rostly. 

 

Po dědickém řízení následovaly exekuce. Byla nařízena soudní dražba s velmi nízkou 

vyvolávací cenou, odhad nemovitosti byl stanoven na zhruba 3 miliony korun. „S velkou 

pravděpodobností by finance získané prodejem na splacení všech závazků nestačily, klientka 

by nejspíš opravdu skončila na ulici se stále vysokými dluhy. 

Zdroj: https://www.clovekvtisni.cz/prisla-o-manzela-a-ted-nejspis-i-o-dum-zdedene-dluhy-ji-pomaha-resit-

nase-dluhova-poradkyne-11508gp 

  

https://www.clovekvtisni.cz/prisla-o-manzela-a-ted-nejspis-i-o-dum-zdedene-dluhy-ji-pomaha-resit-nase-dluhova-poradkyne-11508gp
https://www.clovekvtisni.cz/prisla-o-manzela-a-ted-nejspis-i-o-dum-zdedene-dluhy-ji-pomaha-resit-nase-dluhova-poradkyne-11508gp
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8. Příběh paní Ireny – návrh výukové jednotky Rizikové faktory, které mohou 

ohrozit schopnost splácet 

Byla to pro mne úplně bezvýchodná situace a chtěla jsem se doma oběsit,“ popisuje situaci 

z jara letošního roku paní Irena. V té době měla deset půjček u nebankovních společností. 

Připouští, že i kvůli vlastní hlouposti. První půjčku si prý vzala na nákup křovinořezu a 

dalších věcí na zahradu. 

Nemoc v rodině ale splácení zkomplikovala a od té doby se dvaapadesátiletá žena dostala 

do dluhové spirály. „Zažádáte o nějaké nižší splátky nebo něco takového a oni to řeší 

refinancováním. Takže tím pádem se zadlužíte ještě víc a víc,“ přiznává. 

Irena nakonec v řadě případů sice splatila původní jistinu, vysoké dluhy jí ale zůstaly. V 

některých případech měla zaplatit několikanásobek toho, co si půjčila. Ty smlouvy jsou 

často nemravné a dostávají klienty do dluhové pasti. 

Zdroj: https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/dluhova-past-exekucepribeh-pomoc-clovek-v-tisni-

poradna_2310241157_kac 

  

https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/dluhova-past-exekucepribeh-pomoc-clovek-v-tisni-poradna_2310241157_kac
https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/dluhova-past-exekucepribeh-pomoc-clovek-v-tisni-poradna_2310241157_kac
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9. Obrázek – Šablona metody rybí kost 

 

Zdroj: https://ninasuchomelova.cz/graficke-organizery 


